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IT - ISTRUZIONI PER L'USO

1. COSTRUZIONE MECCANICA

Le pompe FG hanno il corpo pompa a co-
clea con bocca di aspirazione assiale e bocca
di mandata radiale.

Le dimensioni delle bocche sono conformi
alla norma EN 1092-2.

| corpi pompa sono dotati di un foro di dre-
naggio ed adescamento chiusi con tappi.

I supporti sono realizzati in ghisa ISO 185 JL200
ed alloggiano due cuscinetti lubrificati a vita.
Gli alberi sono realizzati in acciaio inox EN
10088-3 - 1.4104 con @ 24 mm o @ 32 mm
per 'accoppiamento con il giunto.

Sugli alberi sono calettati anelli V-ring che
impediscono l'ingresso di liquido e di impu-
rita nel supporto.

Tutte le pompe FG sono dotate di tenu-
ta meccanica con dimensioni a norma EN
12756 (ISO 3069).

2. INSTALLAZIONE

Le pompe FG sono progettate per essere
installate in atmosfera non aggressiva e non
esplosiva e il piu vicino possibile al punto di
prelevamento del liquido (considerare il va-
lore NPSH).

Le pompe devono essere protette dalle in-
temperie e dall'esposizione al sole.

Durante il funzionamento prevedere che si-
ano possibili ispezioni e manutenzioni.
Imbragare e sollevare il motore come indi-
cato in figura.

3. CONDIZIONI D'IMPIEGO

Le pompe FG sono consigliate per pompa-
re liquidi puliti, senza parti abrasive, non
esplosivi, non aggressivi per i materiali di co-
struzione della pompa, non contenenti parti
solide.

Temperatura del liquido: -10° C fino a 90 °C.
Pressione massima ammessa nel corpo
pompa: 10 bar.

Temperatura massima ambiente: 40 °C.
Velocita di rotazione nominale a 50 Hz:

¢ FG2=2900 1/min

e FG4=1450 1/min

Velocita di rotazione nominale a 60 Hz:

¢ FG2=3450 1/min

¢ FG4=1750 1/min

3.1 Effetti della viscosita

Un liquido viscoso incide sul funzionamento

di una pompa centrifuga nei seguenti modi.

¢ Aumento del consumo di energia, ren-
dendo necessario linstallazione di un
motore piu potente.

¢ Riduzione di portata, prevalenza e rendi-
mento.

3.2 Effetti della densita

Un liquido ad alta densita incide esclusiva-

mente sul consumo di energia di una pom-

pa centrifuga.

¢ Laportata e prevalenza restano invariati.

¢ || consumo di energia aumenta con un
rapporto proporzionale all'aumento di
densita.

e Potrebbe essere necessario utilizzare un
motore sovradimensionato.

4, CONDIZIONI DI FUNZIONAMENTO

La pressione di aspirazione effettiva piu la
pressione di funzionamento della pompa a
valvola chiusa deve essere sempre inferiore
alla massima pressione di esercizio consen-
tita.
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4.1 Pressione minima di aspirazione

La pressione minima di aspirazione deve es-

sere conforme alla curva NPSH piu un margi-

ne di sicurezza di almeno 0.5 m piu la corre-

zione per la tensione di vapore.

Si consiglia di calcolare la pressione di aspi-

razione se:

¢ la portata € notevolmente superiore alla
portata nominale della pompa;

¢ la pompa funziona in un sistema aperto
con sollevamento di aspirazione;

e il liquido viene aspirato in tubi lunghi;

¢ |atemperatura del liquido ¢ elevata.

4.2 Valutazione della massima altezza di
aspirazione dell'acqua in un sistema aperto
Per evitare la cavitazione, verificare che sia
sempre presente una pressione minima
“H" in aspirazione della pompa. Il massimo
sollevamento possibile in aspirazione “H" e
espresso in metri di prevalenza e puo essere
calcolato come segue:

H=Pbx10.2 - NPSH - Hs - Hv - AH

Se il valore“H"risultante & positivo, la pompa
puo funzionare con un dislivello in aspirazio-
ne di max. “H” metri di prevalenza.

Se il valore “H" risultante & negativo, & neces-
saria una pressione di ingresso di almeno “H”
metri di prevalenza.

Pb = pressione barometrica (impostare su 1
bar).

NPSH (Net Positive Suction Head) = Preva-
lenza di aspirazione netta positiva espressa
in metri di prevalenza. Da leggere sulla cur-
va di NPSH in corrispondenza della massima
portata di funzionamento.

Hs = Perdite per attrito nel tubo di aspirazio-
ne (espresse in metri di prevalenza alla por-
tata massima della pompa).

Hv = Pressione del vapore espressa in metri
di prevalenza.

AH = Margine di sicurezza = minimo 0.5 me-
tri di prevalenza.
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5. COLLEGAMENTO TUBAZIONI

Sul lato aspirazione e sul lato mandata della
pompa montare valvole di intercettazione
per evitare lo svuotamento dell'impianto in
caso di pulizia o riparazione della pompa.
Non usare la pompa come sostegno delle
tubazioni. Verificare che i tubi siano dotati di
supporti adeguati.

Le forze ed i momenti che le tubazioni
esercitano sulle flange della pompa pos-
sono causare errori nell’allineamento
pompa-motore, sovraccarico del corpo
pompa e sovraccarico delle viti di fissag-
gio tra pompa e basamento.

Se necessario, installare in aspirazione e
mandata compensatori di dilatazione per
assorbire dilatazioni e vibrazioni.

Installare in aspirazione una tubazione che
consenta di non superare la velocita di 1.5
m/s.

In ogni caso il diametro delle tubazioni sia
di aspirazione che di mandata non deve es-
sere inferiore al diametro delle bocche della
pompa.

Prima di collegare le tubazioni verificare che
siano pulite internamente.

5.1 Tubazione in aspirazione
Nell'installazione della tubazione di aspira-
zione, prevedere un andamento ascendente
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in modo tale da evitare la formazione di sac-
che d'aria.

In fase di primo avviamento, montare sull'a-
spirazione della pompa un filtro conico prov-
visorio per impedire l'ingresso nella pompa
di corpi solidi.

Il filtro deve avere un’area libera non inferio-
re a tre volte I'area del tubo.

Con funzionamento in aspirazione in un si-
stema aperto, utilizzare una valvola di fondo
con succheruola sempre immersa.

Con l'aspirazione da serbatoio montare una
valvola di non ritorno.

Con funzionamento sotto battente inserire
una saracinesca.

5.2 Tubazione di mandata

Installare una valvola a saracinesca per rego-
lare la portata.

Installare un indicatore di pressione (mano-
metro).

Quando il dislivello geodetico in mandata e
maggiore di 10 m, inserire una valvola dirite-
gno tra pompa e saracinesca per proteggere
la pompa dai colpi d'ariete.

6. ALLINEAMENTO POMPA MOTORE

Con comparatore o riga controllare I'alline-
amento (coassialita) della fascia esterna dei
semigiunti.

| controlli vanno eseguiti su almeno 4 punti
equidistanti e contrapposti.

oTp

KeX

Per effettuare le correzioni e realizzare I'al-
lineamento allentare le viti per muovere la
pompa ed il motore, se necessario aggiun-
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gere lamierini calibrati solamente sotto il
motore.

Controllare che il gruppo pompa-motore giri
liberamente a mano.

Durante le operazioni di allineamento, prima
di collegare le tubazioni, allentare le viti del
sostegno supporto. Completare le operazio-
ni di allineamento con le viti del sostegno
supporto allentato. Serrare le viti tra piede
corpo pompa e base, quindi sistemare il so-
stegno supporto facendolo aderire alla base
e serrare le viti.

Verificare nuovamente l'allineamento quan-
doil gruppo raggiunge la sua temperatura di
funzionamento.

7. MANUTENZIONE E CONTROLLI
Verificare che la pompa lavori nel suo campo
di prestazioni.

Controllare periodicamente l'allineamento
di pompa-motore.

7.1. Tenuta meccanica

Sono possibili perdite iniziali della tenuta
nel primo avviamento, successivamente la
tenuta meccanica deve funzionare senza
perdite.

Evitare il funzionamento a secco anche solo
per prova. Se si manifesta una perdita ed essa
aumenta gradualmente occorre procedere
alla sostituzione della tenuta meccanica.
Assicurarsi che la molla della nuova tenuta
sia adatta al senso di rotazione dell’albero.
La tenuta meccanica non richiede manuten-
zione.

8. SMONTAGGIO

Prima dello smontaggio chiudere le valvole
in aspirazione e mandata e svuotare il corpo
pompa.

Lo smontaggio di tutte le parti interne pud
essere eseguito senza rimuovere il corpo
pompa dalla tubazione.
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EN - OPERATING INSTRUCTIONS

1. MECHANICAL COMPOSITION

FG pumps have a volute pump casing with
an axial suction port and radial delivery port.
The port dimensions are in compliance with
standard EN 1092-2.

The pump casings are equipped with drain-
age and priming holes closed with threaded
plugs.

The motor brackets are constructed in ISO
185 JL200 grade cast iron and house two
bearings.

The shafts are constructed in EN 10088-3 -
1.4104 grade stainless steel with either a @
24 mm or @ 32 mm coupling.

AV-ring is mounted on the shafts to prevent
liquid and impurities from entering the mo-
tor bracket.

All FG pumps are fitted with a mechanical
seal with dimensions in compliance with
standard EN 12756 (ISO 3069).

2. INSTALLATION

FG pumps are designed for use in non ag-
gressive and non explosive environments
and should be located as close as possible to
the suction source (take into consideration
the NPSH value).

The pumps must be protected from inclem-
ent weather and exposition to direct sun-
light.

It is necessary to provide access for inspec-
tion and maintenance during operation.

Lift and transport the pump as illustrated
below.

3. INSTALLATION CONDITIONS

FG pumps are suitable for use with clean
liquids, liquids without abrasives, non explo-
sive and non aggressive liquids and liquids
without suspended solids.

Liquid temperature: -10°C to 90°C.
Maximum permissible pump casing pres-
sure: 10 bar.

Maximum ambient temperature: 40 °C.
Rated rotational speed at 50 Hz:

e FG2=2900 1/min

e FG4=1450 1/min

Rated rotational speed at 60 Hz:

e FG2=3450 1/min

e FG4=1750 1/min

3.1 Effects of viscosity

A viscous liquid affects the performance of a

centrifugal pump in the following ways.

¢ Increased energy consumption and sub-
sequent need of a more powerful motor;

¢ Reduced flow rate, head and perfor-
mance.

3.2 Effects of density

High density liquids only effect the energy

consumption of centrifugal pumps.

¢ Flow rate and head remain unchanged.

¢ Energy consumption increases in propor-
tion with the increase in density.

¢ |t may be necessary to use a larger motor.

4, OPERATING CONDITIONS

The sum of the effective inlet pressure plus
the pump working pressure when running
against a closed valve must always be lower
than the maximum permissible operating
pressure.
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4.1 Minimum inlet pressure

The minimum inlet pressure should comply

with the NPSH curve with the addition of a

safety margin of at least 0.5 m head plus cor-

rection for vapour pressure.

It is advisable to calculate the inlet pressure

if:

¢ the flow rate is substantially greater than
the rated flow rate of the pump;

¢ the pump is used in an open system with
suction lift;

¢ the liquid must pass through a long inlet
pipe;

e the temperature of the liquid is high.

4.2 Calculation of the maximum inlet pres-
sure in metres head for an open system

In order to avoid cavitation it is necessary to
ensure a minimum pressure “H” is present in
suction. The maximum inlet pressure in me-
tres head “H" can be calculated as follows:

H=Pbx10.2 - NPSH - Hs - Hv - AH

If the value of H calculated is positive, the
pump can operate with a maximum suction
lift of “"H" metres.

If the value of H calculated is negative, a min-
imum suction head of “H" metres is required.

Pb = Barometric pressure (assumed to be 1
bar).

NPSH Net Positive Suction Head in metres
head. To be read from the NPSH curve in cor-
respondence with the maximum flow rate
the pump will be required to deliver.

Hs = Friction losses in the suction pipe (ex-
pressed in metres head in correspondence
with the maximum flow rate of the pump).

Hv = Vapour pressure expressed in metres
head.

AH = Safety margin = at least 0.5 metres
head.
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5. PIPE-WORK

Isolation valves should be fitted to both the
suction and delivery sides of the pump in
order to avoid draining the assembly in the
event of pump maintenance or repair.

Do not use the pump to support the pipes.
Ensure that the pipes are suitably suspended
from pipe hangers or supports.

The forces and moments exerted on the
pump flanges by the pipes may result in
the misalignment of the pump with the
motor and cause stress overloads in the
pump casing and the fixing bolts between
the pump and the base-plate.

If necessary expansion joints should be fit-
ted to both the suction and delivery sides of
the pump in order to absorb any expansion
or vibrations.

The diameter of the suction pipe should be
such that the liquid flow velocity does not
exceed 1.5 m/s.

However, the diameters of both the suction
and delivery pipe must not be smaller than
those of the pump connection ports.

Ensure that the inside of the pipes are clean
before connection.

5.1 Suction pipe
The suction pipe should be installed with an
upwards slant in order to avoid the forma-
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tion of air pockets.

When using a new pipeline it is necessary to
temporarily fit a conical strainer on the suc-
tion side of the pump in order to prevent sol-
ids from entering the pump.

The filter must have a free area at least three
times greater than the pipe inlet area.

For suction operation in an open system,
a foot valve with a constantly submerged
strainer should be fitted.

For suction from a storage tank a check-valve
should be fitted.

For operation with positive suction head, a
gate valve should be fitted.

5.2 Delivery pipe

Fit a gate valve in order to regulate the flow
rate.

Fit a pressure gauge.

When the geodetic head at delivery is great-
er than 10 m, place a check valve between
the pump and the gate valve to protect the
pump from water hammering.

6. PUMP-MOTOR ALIGNMENT

Use a dial gauge or straight edge to check
the alignment (coaxiality) of the external
part of the half-couplings.

The checks must be made at at least 4 dia-
metrically opposite and equidistant points.

o
WK

To make adjustments to the alignment, loos-
en the screws in order to be able to move the
pump and the motor, and when necessary
place calibrated shims under the motor only.
Make sure that the pump-motor group turns
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freely by hand.

During the alignment procedure, and before
connecting any pipe-work, loosen the sup-
port feet screws. Complete the alignment
procedure with the screws loosened. Once
aligned, tighten the screws between the
pump casing feet and the base and subse-
quently position the support foot correctly
on the base and motor bracket and tighten
the screws.

Double-check alignment once the group
reaches operating temperature.

7. MAINTENANCE AND CHECKS

Check that the pump operates within the
performance range.

Periodically check the pump-motor align-
ment.

7.1. Mechanical seal

Initial leakage is possible during the first
start-up; however the mechanical seal
should function without any subsequent
leakage.

Avoid dry-running, even for test purposes.
Should leakage occur and progressively in-
crease, proceed with the substitution of the
mechanical seal.

Ensure that the seal spring is compatible
with the direction of rotation of the shaft.
Mechanical seals do not require mainte-
nance.

8. DISASSEMBLY

Close the suction and delivery gate valves
and drain the pump casing before disassem-
bling the pump.

The disassembly of the motor and internal
components may be carried out without dis-
connecting the pump casing from the pipe-
works.
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ES - INSTRUCCIONES PARA EL UTILIZO

1. CONSTRUCCION MECANICA

Las bombas FG tienen el cuerpo bomba sin-
fin con boca de aspiracion axial y boca de
impulsién radial.

Las dimensiones de las bocas son conformes
con la norma EN 1092-2.

Los cuerpos bombas tienen orificios de dre-
naje y cebado cerrados con tapones.

Los soportes son en hierro fundido ISO 185
JL200 y sirven como sede de dos rodamien-
tos lubrificados de por vida.

Los ejes se producen en acero inoxidable EN
10088-3-1.4104 con @ 24 mm o @ 32 mm
para el acople con la unioén.

En los ejes se montan anillos V-ring que im-
piden la entrada de liquido y de impurida-
des en el soporte.

Todas las bombas FG estan dotadas de sello
mecanico con dimensiones segin norma EN
12756 (ISO 3069)

2. INSTALACION

Las bombas FG estan proyectadas para ser
instaladas en ambientes no agresivos y no
explosivos y lo mas cerca posible del punto
de recogida del liquido (tener en cuenta el
valor del NPSH).

Las bombas deben ser protegidas de la in-
temperie y de la exposicion al sol.

Durante el funcionamiento prever que sean
posibles inspecciones y mantenimiento.
Sujetar y elevar el motor como indicado en
la figura.

3. CONDICIONES DE UTILIZO

Las bombas FG son aconsejables para bom-
bear liquidos limpios, sin partes abrasivas,
no explosivos, no agresivos para los mate-
riales constructivos de la bomba, sin partes
sélidas.

Temperatura del liquido: -10° C hasta 90°C.
Presion maxima permitida en el cuerpo
bomba: 10 bar.

Velocidad de rotacion nominal a 50 Hz:

¢ FG2=2900 1/min

e FG4=1450 1/min

Velocidad de rotacion nominal a 60 Hz:

e FG2=3450 1/min

e FG4=1750 1/min

3.1 Efectos de la viscosidad

Un liquido viscoso afecta el funcionamiento

de la bomba centrifuga de la siguientes ma-

nera.

e Aumento del consumo de energia, ha-
ciendo necesario la instalacion de un mo-
tor mas potente.

® Reduccion de caudal, altura manométrica
y rendimiento.

3.2 Efectos de la densidad

Un liquido con alta densidad influye exclusi-

vamente en el consumo de energia de una

bomba centrifuga.

¢ El caudal y la altura manométrica perma-
necen invariables.

¢ El consumo de energia aumenta en rela-
cion proporcional al aumento de la den-
sidad.

¢ Podria ser necesario el utilizo de un motor
sobredimensionado.

4. CONDICIONES DE FUNCIONAMIENTO
La presion de aspiracion efectiva mas la pre-
sion de funcionamiento de la bomba con la
vélvula cerrada debe ser siempre inferior a la
maxima presién de ejercicio permitida.
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4.1 Presion minima de aspiracion

La presibn minima de aspiracién debe ser

conforme a la curva NPSH mds un margen

de seguridad de almenos 0.5 m ademas de

la correccién por la tension de vapor.

Se aconseja de calcular la presién de aspira-

cion si:

¢ el caudal es notablemente superior al
caudal nominal de la bomba;

¢ Labomba funciona en un sistema abierto
con levantamiento de aspiracion;

¢ Elliquido es aspirado de tuberias largas;

¢ Latemperatura del liquido es elevada.

4.2 Definicién de la maxima altura de aspi-
racion del agua en un sistema abierto

Para evitar la cavitacion, verificar que esté
siempre presente una presién minima“H” en
aspiracion de la bomba. La maxima eleva-
cién posible en aspiracién “H” se esprime en
metros de altura y puede ser calculado como
sigue:

H=Pb x10.2 - NPSH - Hs - Hv - AH

Si el valor “H” resultante es positivo, la bom-
ba puede funcionar con un desnivel en aspi-
racién de max.“H” metros de altura.

Si el valor“H" resultante es negativo, es nece-
saria una presion de entrada de al menos “H”
metros de altura.

Pb = presién barométrica (colocar a 1 bar).
NPSH (Net Positve Suction Head) = Altura
de aspiracion neta positiva expresada en
metros de altura. Se debe leer en la curva de
NPSH en relacién al maximo caudal de fun-
cionamiento.

Hs = pérdidas por friccion del tubo de aspi-
racion (expresada en metros de altura al cau-
dal maximo de la bomba).

Hv = Presién del vapor indicada en metros
de altura.

AH = Margen de seguridad = minimo de 0.5
metri de altura.
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5. CONECCION TUBERIAS

En el lado de la aspiracion y en el lado de la
impulsién de la bomba montar vélvulas de
interceptacién para evitar el vaciado de la
instalacion en caso de limpieza o reparacion
de la bomba.

No utilizar la bomba como soporte de las tu-
berias.

Verificar que los tubos estén dotados de so-
portes adecuados.

Las fuerza y los momentos (pares) que las
tuberias ejercen en las bridas de la bom-
ba pueden causar errores en la alineacion
bomba-motor, sobrecarga dal cuerpo
bomba y sobrecarga de los tornillos de fi-
jacion entre la bomba y la base.

Si es necesario, instalar en aspiracion e im-
pulsién compensadores de dilatacién para
absorber las dilataciones y las vibraciones.
Instalar en la aspiracidn una tuberia que evi-
te superar la velocidad de 1.5 m/s.

En todo caso el didametro de la tuberia tanto
en aspiraciéon como en la impulsiéon no debe
ser inferior al didmetro de las bocas de la
bomba.

Antes de conectar la tuberia verificar que es-
tén limpias internamente.

5.1 Tuberia en aspiracion
En la instalacién de la tuberia de aspiracién,
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preveer un recorrido ascendente de manera
que se evite la formacion de bolsas de aire.
Durante la fase del primer arranque, montar
en la aspiracién de la bomba un filtro cénico
provisorio paraimpedir elingreso en la bom-
ba de cuerpos sélidos.

El filtro debe tener un area libre no inferior a
tres veces el area del tubo.

Con funcionamiento en aspiracién en un sis-
tema abierto,

Utilizar una valvula de fondo con filtro siem-
pre sumergido.

Con aspiracion de tanque montar una valvu-
la anti retorno.

Con funcionamiento bajo carga montar una
valvula de compuerta.

5.2 Tuberia de impulsién

Instalar una valvula de compuerta para regu-
lar el caudal.

Instalar un indicador de presién (mandéme-
tro).

Cuando el desnivel geodético en la impul-
sion es mayor de 10 m, montar una vélvula
de retencién entre la bomba y la valvula de
compuerta para proteger la bomba de los
golpes de ariete.

6. ALINEAMIENTO BOMBA MOTOR

Con un comparador de nivel verificar el ali-
neamiento (coaxialidad) de la parte externa
de las semi juntas.

Los controles deben realizarse en al menos 4
puntos equidistantes y contrapuestos.

o

KeX

Para efectuar la correccién y realizar el ali-
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neamiento aflojar los tornillos para mover
la bomba y el motor, si es necesario anadir
laminillas calibradas debajo del motor.
Controlar que el grupo bomba-motor gire
libremente a mano.

Durante la operacion de alineamiento, antes
de conectar la tuberia, aflojar los tornillos de
sujecion del soporte. Completar la operacion
de alineamiento con los tornillos de sujecidn
del soporte aflojado. Apretar los tornillos en-
tre el pié del cuerpo bomba y la base, colo-
car la sujecion del soporte colocandolo en la
base y fijar los tornillos.

Controlar de nuevo el alineamiento cuando
el grupo llega a su temperatura de funciona-
miento.

7. MANTENIMIENTO Y CONTROLES
Verificar que la bomba trabaje dentro de su
campo de prestaciones.

Verificar periodicamente la alineacién bom-
ba-motor.

7.1.Sello mecanico

Son posibles pérdidas iniciale del sello du-
rante el primer arranque, sucesivamente el
sello mecanico debe funcionar sin pérdidas.
Evitar el funcionamiento en seco, incluso
solo como prueba. Si se manifiesta una pér-
dida y esta aumenta gradualmente es nece-
sario proceder a la sustitucién del sello me-
canico.

Asegurarse que el muelle del nuevo sello sea
adecuado con el sentido de rotaciéon del eje.
El sello mecénico no necesita mantenimien-
to.

8. DESMONTAVJE

Antes de proceder con el desmontaje cerrar
las valvulas de aspiraciéon e impulsién y va-
ciar el cuerpo bomba.

El desarmado de todas las partes internas se
puede realizar sin remover el cuerpo bomba
de la tuberia.

ES - Instrucciones para el utilizo
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FR - INSTRUCTION POUR UTILISATION

1. CONSTRUCTION MECANIQUE

Les pompes FG ont le corps en cochlée avec
l'orifice d’aspiration axiale et l'orifice de re-
foulement radial.

Les dimensions des orifices sont conformes
alanorme EN 1092-2.

Les corps de pompe sont dotés de trous de
drainage et d'amorcage fermés avec des
bouchons.

Les supports sont construits en fonte 1SO
185 JL200 avec deux roulements lubrifiés a
vie.

Les arbres sont construits en acier inox EN
10088-3-1.4104 avec @ 24 mm ou @ 32 mm
pour I'accouplement avec joint.

Sous les arbres sont fondus des anneaux V-
ring qui empéchent l'entrée du liquide et
des impuretés dans le support.

Toutes les pompes FG sont dotées de gar-
niture mécanique ayant des dimensions
conformes aux normes EN-12756 (ISO 3069).

2. INSTALLATION

Les pompes FG sont projetées pour étre ins-
tallées dans un environnement non agressif,
privé de risque d'explosion, et elles doivent
étre le plus proche possible du point de
prélevement du liquide (considérer la valeur
du NPSH).

Les pompes doivent étre protégées contres
les intempéries et ne doivent pas étre expo-
sées sous le soleil.

Durant le fonctionnement, il faut prévoir
des inspections et des maintenances
Elinguer et soulever le moteur comme indi-
qué dans le figure.

3. CONDITION D’EMPLOI

Les pompes FG sont conseillées pour pom-
per les liquides propres sans particules abra-
sives, non explosifs, non agressifs pour les
matériaux constituants la pompe et qui ne
contiennent pas de solides.

Température du liquide :-10 °Cjusqu’a 90 °C.
Pression maximum admise dans le corps de
pompe : 40 °C.

Vitesse de rotation nominale a 50 Hz:

e FG2=2900 1/min

e FG4=1450 1/min

Vitesse de rotation nominale a 60 Hz:

¢ FG2=3450 1/min

¢ FG4=1750 1/min

3.1 Effet de la viscosité

Un liquide visqueux a une incidence sur le

fonctionnement de la pompe centrifuge

selon les modalités suivantes:

e Augmentation de la consommation
d’énergie qui nécessite l'installation d'une
pompe plus puissante.

e Réduction du débit, de la hauteur mano-
métrique et du rendement.

3.2 Effet de la densité

Un liquide a haute densité , a exclusivement

une incidence sur la consommation déner-

gie d’'une pompe centrifuge.

e Le débit et la hauteur manométrique
restent invariables.

e La consommation d'énergie, augmente
proportionnellement a l'augmentation
de la densité.

e |l pourrait étre nécessaire d'utiliser un
moteur surdimensionné.

4, CONDITIONS DE FONCTIONNEMENT
La pression d'aspiration effective, plus la
pression de fonctionnement de la pompe a
clapet fermé, doit étre toujours inférieur a la
pression maximum d’exercice admise.
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4.1 La pression minimum d’aspiration

La pression minimum d’aspiration doit étre
conforme a la courbe NPSH plus une marge
de sécurité d'au moins 0.5 m, plus la correc-
tion pour la tension de la vapeur.

Il est conseillé de calculer la pression d'aspi-
ration si:

¢ |e débit, est nettement supérieur au débit
nominal de la pompe,

la pompe fonctionne dans un systéme
ouvert avec l'aspiration qui se situe a un
niveau surélevé.

le liquide est aspiré a travers des tuyaux
longs.

¢ |atempérature du liquide est élevé.

4.2 Evaluation de la hauteur maximum
d’aspiration de I'eau dans un systéme ou-
vert

Pour éviter la cavitation, vérifier qu'une pres-
sion minimum “H” soit présente dans l'aspi-
ration de la pompe. La hauteur maximum
d ‘aspiration “H" est exprimée en métres et
peut étre calculée come suit:

H=Pb x10.2 - NPSH - Hs - Hv - AH

Si la valeur résultante “H” est positive, la
pompe peut fonctionner en aspiration avec
un dénivelé maximum de “H” métres.

Si la valeur résultante “H” est négative, il est
nécessaire d'avoir au moins une pression ini-
tiale (d’entrée) de “H” meétres de hauteur.

Pb = pression barométrique (fixer sur un
bar).

NPSH (Net Positive Suction Head) = Hauteur
totale positive nette en aspiration exprimée
en meétres; a lire sur la courbe de NPSH cor-
respondante au débit maximum de fonc-
tionnement.

Hs = perte par friction dans le tuyau d'aspi-
ration (hauteur exprimée en métres au débit
maximum de la pompe).

Hv = Pression de vapeur exprimée en métres.
AH = marge de sécurité = 0.5 métres de hau-
teur.
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5. CONNEXION TUYAUTERIES

Sur le coté aspiration et sur le coté refoule-
ment de la pompe, monter une valve d'inter-
ception pour éviter le vidage de l'installation
en cas de nettoyage et de réparation de la
pompe.

Ne pas utiliser la pompe comme support des
tuyauteries.

Vérifier que les tuyaux soient dotés de sup-
ports adéquats.

Les forces et les moments que les tuyau-
teries exercent sur les brides de la pompe,
peuvent provoquer des erreurs dans l'ali-
gnement pompe- moteur, la surcharge du
corps de pompe et la surcharge des vis de
fixation entre pompe et soubassement.

Si nécessaire, installer au niveau de I" aspira-
tion et du refoulement des compensateurs
de dilatation pour absorber les dilatations et
les vibrations.

Installer en aspiration, une tuyauterie qui
permet de ne pas dépasser la vitesse de 1.5
m/s.

De toute facon, le diametre des tuyauteries
soit en aspiration soit au refoulement, ne
doit pas étre inférieur au diamétre des ori-
fices de la pompe.

Avant de connecter les tuyaux , veuillez véri-
fier qu'elles soient propres a l'intérieur.
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5.1 Tuyauterie au niveau de I’ aspiration
Dans linstallation des tuyauteries d'aspira-
tion, il faut prévoir un axe incliné de facon a
éviter la formation des poches d'air.

Au cours du premier démarrage, monter sur
I'aspiration de la pompe un filtre conique
provisoire pour empécher l'entrée des corps
solides dans la pompe.

Le filtre doit avoir une aire libre non infé-
rieure a la surface du tuyau.

Avec fonctionnement en aspiration dans
un systeme ouvert, utiliser un clapet de fond
avec filtre toujours immergé.

Avec l'aspiration a partir d'un réservoir, veuil-
lez monter un clapet de non retour.

Avec fonctionnement sous charge négative,
il faut insére une vanne.

5.2 Tuyauterie au niveau du refoulement
Installer une vanne per régler le débit.
Installer un indicateur de pression (mano-
metre).

Quand le dénivelé géodésique en refoule-
ment est supérieur a 10 m, insérer un cla-
pet de retenue entre la pompe et la vanne
pour protéger la pompe contre les coups de
bélier.

6. ALIGNEMENT POMPE MOTEUR

Avec un compact ou une régle, contréler
I'alignement (coaxialité) de la partie extréme
des semi- accouplement.

Les controles devront étre faits au moins sur
4 points équidistants et contraposés.

o

KeX
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Pour effectuer les corrections et réaliser
I'alignement , il faut desserrer les vis pour
enlever la pompe et le moteur, si nécessaire
ajouter des tbles calibrés seulement sous le
moteur.

Il faut controler avec la main que le groupe
pompe moteur tourne librement.

Durant les opérations d'alignement, il faut
desserrer les vis du support avant de connec-
ter les tuyaux.

Compléter les opérations d'alignement
avec les vis du support desserré. Serrer les
vis entre le pied du corps de la pompe et
la base, donc placer le support en le faisant
correspondre a la base et serrer les vis.
Vérifier encore I'alignement quand le groupe
atteint sa température de fonctionnement.

7.MANUTENTION ET CONTROLES
Vérifier que la pompe travaille dans sa plage
de prestation.

Controller périodiquement I'alignement du
groupe pompe moteur.

7.1. Garniture mécanique

Au premier démarrage, il est possible d’avoir
des fuites initiales de la garniture mécanique
qui vont disparaitre apres.

Eviter le fonctionnement a sec méme si c'est
seulement pour un test. Si, une fuite se mani-
feste et qu'elle augmente graduellement, il
faut procéder au remplacement de la garni-
ture mécanique.

Il faudra vous assurer que le ressort de la
nouvelle garniture mécanique soit adaptée
au sens de rotation de l'arbre du moteur.

La garniture mécanique ne nécessite pas de
manutention.

8. DEMONTAGE

Avant le démontage, fermer les valves en
aspiration et au refoulement et vider le corps
de la pompe.

Le démontage de toutes les parties internes
peut étre fait sans séparer le corps de pompe
des tuyaux.

FR — Instruction pour utilisation
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AL - TE DHENA PER PERDORIM

1. NDERTIMI MEKANIK

Pompat FG kané trupin e pompés né formé
kérmilli me thithje aksiale dhe dérgim radial.
Pérmasat e tubave té thithjes dhe dérgimit
jané né pérputhje me normén EN 1092-2.
Trupat e pompave jané té pajisur me njé
vrimé drenimi dhe thithjeje t& mbyllura me
tapa.

Mbéshtetjet jané té realizuara né gizé
ISO 185 JL200 dhe kané dy guzhineta té
lubrifikuara pér gjithé jetézgjatjen e tyre.
Boshtet jané té realizuara né celik inoksidues
EN 10088-3- 1.4104 me @ 24 mm ose @ 32
mm pér ¢iftézimin me xhunton.

Mbi boshtet jané vendosur unaza V-ring
té cilat pengojné hyrjen e léngut dhe té
papastértive né mbéshtetésit.

Té gjitha pompat FG jané té pjisura me
permistop mekanik me pérmasa sipas
normés EN 12756 (ISO 3069).

2. INSTALIMI

Pompat FG jané projektuar per t'u instaluar
né atmosfera jo agresive e jo eksplozive si
dhe sa mé afér gé té jeté e mundur me pikén
e marrjes sé ujit ( duhet marré parasysh
NPSH)

Pompat duhet té jené té mbrojtura nga koha
e kege dhe nga ekspozimi me diellin.

Gjaté funksionimit parashikoni mundésiné
e kryerjes sé inspektime dhe mirémbajtjes.
Té sigurohet me lidhje dhe té ngrihet motori
si¢ tregohet né figuré.

3. KUSHTET E PERDORIMIT

Pompat FG jané té késhillueshme pér
pompimin e Iéngjeve té pastér, pa pjesé
gérryese, jo eksplozive, jo agresivé pér
materialet me té cilat éshté ndértuar pompa
dhe gé nuk pérmbajné trupa té ngurté.
Temperatura e Iéngut: -10° C deri né 90 °C.
Presioni maksimal i prenueshém né trupin e
pompés: 10 bar.

Temperatura maksimale e ambientit: 40 °C.
Shpejtésia nominale e rrotullimit né 50 Hz:

e FG2=2900 1/min

¢ FG4=1450 1/min

Shpejtésia nominale e rrotullimit né 60 Hz:

¢ FG2=3450 1/min

e FG4=1750 1/min

3.1 Efektet e viskozitetit

Njé léng viskoz ndikon mbi funksionimin e
njé pompe centrifugale sipas ményrave gé
ndjekin:

e Rritje t& konsumimit té energjisé, duke
béré té nevojshém instalimin e njé motori
mé té fugishém.

Reduktim té prurjes, presionit té shprehur
né metra koloné ujé dhe rendimentin.

3.2 Efekte té dendésisé

Njé léng me dendési té larté ndikon
vecganérisht mbi konsumimin e energjisé sé
njé pompe centrifugale.

e Prurja dhe presioni
pandryshueshém.
Konsumimi i energjisé rritet né pérpjestim
té drejté me rritjen e dendésisé.

Mund té jeté e nevojshme té pérdoret njé
motor i mbi pérmasuar.

mbeten té

4. KUSHTET E FUNKSIONIMIT

Presioni efektiv i thithjes plus presionin
e funksionimit té€ pompés me valvolé té
mbyllur duhet té jeté gjithmoné mé i vogél
se presioni maksimal i lejuar i pérdorimit
praktik.
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4.1 Presioni minimal i thithjes

Presioni minimal i thithjes duhet té jeté

né pérputhje me kurbén NPSH plus njé

tolerancé sigurie prej té paktén 0.5 m plus

korrigjimin e presionit té avullit.

Késhillohet té llogaritet presioni i thithjes

nése:

e prurja éshté shumé mé e larté se prurja
nominale e pompés;

¢ pompa funksionon né njé sistem té hapur
me thithje té vendosur né njé faré lartésie;

¢ |éngu thithet né tuba té gjaté;

e temperatura e |éngut éshté e larté.

4.2 Vlerésimi i lartésisé maksimale sé
thithjes sé ujit né njé sistem té hapur

Pér té evituar kavitacionin, duhet verifikuar
qé té jeté gjithmoné i pranishém njé presion
minimal "H" né thithjen e pompés. Lartésia
maksimale e vendosjes sé thithjes sé pompés
"H" éshté presioni i shprehur né metra dhe
llogaritet si mé poshté:

H=Pb x10.2 - NPSH - Hs - Hv - AH

Nése vlera rezultante e "H" éshté pozitive,
pompa mund té funksionojé me njé diznivel
maksimal thithjeje "H"

Nése vlera "H" rezultante éshté negative,
éshté i nevojshém njé presion hyrjeje té
paktén "H" metra té presionit.

Pb presioni barometrik (t& merret si
riferiment 1 bar).

NPSH (Net Positive Suction Head) = Presioni
pozitiv neto i thithjes i shprehur né metra.
Duhet lexuar mbi kurbén e NPSH né
korrispondencé me prurjen maksimale té
pompés.

Hs = Humbjet e presionit pér férkim né tubin
e thithjes (té shprehura né metra pér prurjen
maksimale té pompés).

Hv = Presioni i avullit i shprehur né metra.

AH = Kufijté e sigurimit = minimalja 0.5
metra presion.
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5.LIDHJA ETUBACIONEVE

Nga ana e thithjes dhe ajo e dérgimit té
pompés duhen montuar valvola marrjeje pér
té evituar boshatisjen e impiantit né rastet e
pastrimit ose riparimit t€ pompés.

Pompa nuk duhet pérdorur si mbajtése e
tubave. Verifikoni gé tubat té jené té pajisur
me mbéshtetés té pérshtatshém.

Forcat dhe momentet gé tubat ushtrojné
mbi fllanxhat e pompés mund té
shkaktojné gabime té vijézimit pompé-
motor, mbingarkesé té trupit té pompés
dhe mbingarkesé té vidave té fiksimit
ndérmjet pompés dhe bazamentit.

Nése éshté e nevojshme, instaloni né thithje
dhe dérgim kompensues té bymimit pér
thithjen e bymimeve dhe [ékundjeve.
Instaloni né thithje njé tub gé té mos lejojé
gé shpejtésia té kalojé 1.5 m/s. Megjithaté né
¢do rast diametri i tubacioneve si té thithjes
ashtu edhe té dérgimit nuk duhet té jeté mé
i vogél se diametri i thithjes dhe dérgimit té
veté pompés.

Para se té lidhen tubat verifikoni gé té jené té
pastér nga brenda.

5.1 Tubacionet né thithje

Né instalimin e tubit té thithjes, parashikoni
njé pendencé né rritle né ményré qé té
evitohet formimi i flluskave té ajrit.
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Né fazén e paré té ndezjes, montoni
né thithjen e pompés njé filtér konik té
pérkohshém pér té penguar hyrjen e trupave
té ngurté né pompé.

Filtri duhet té keté njé sipérfaqe té liré jo mé
té vogél se trefishi i sipérfages térthore té
tubit.

Me funksionimin me thithje né njé sistem
té hapur, pérdorni njé valvolé me fund me
pjesén me filtér gjithmoné té zhytur.

Me thithjen nga depozita montoni njé
valvolé moskthimi.

Kur funksionon me thithje nén nivelin e ujit
vini njé saracgineské.

5.2 Tubat e dérgimit

Instaloni njé valvolé me saragineské pér
rregullimin e prurjes.

Instaloni njé tregues presioni (manometér).
Kur dizniveli ndérmjet thithjes dhe dérgimit
éshté mé i madh se 10 m, vini njé valvolé
mbajtése ndérmjet pompés dhe saracineskés
pér té mbrojtur pompén nga ajri.

6. VIJEZIMI POMPE - MOTOR

Me nivelues ose rrigé kontrolloni vijézimin
(koaksialitetin) e fashés sé jashtéme té
gjysémxhuntove.

Kontrollet kryhen mbi té paktén 4 pika té
barazlarguara dhe té vendosura né 4 skajet
pérballé njéri tjetrit.

o
WK

Pér té kryer korrigjimet dhe realizuar vijézimin
lironi vidat pér |évizjen e pompés dhe motorit,
nése éshté e nevojshme shtoni llamarina té
kalibruara vetém poshté motorit.

S DEDROUO

the spring of life

Kontrrolloni qgé& grupi pompé-motor té
rrotullohet lirshmérisht me doré.

Gjaté veprimeve té vijézimit, para se té
lidhen tubat, lironi vidat e mbajtéses sé
mbéshtetéses.

Kompletoni veprimet e vijézimit me vidat
e sipér pérmendura té liruara. Shtréngoni
vidat ndérmjet kémbés sé trupit t& pompés
dhe bazés, pra sistemoni mbajtésen e
mbéshtetéses duke e ngjitur me bazén dhe
shtréngoni vidat.

Verifikoni pérséri vijézimin kur grupi arrin
temperaturén e funksionimit.

7. MIREMBAJTJA DHE KONTRROLLET
Verifikoni qé pompa té punojé né fushén e
saj té pérdorimit.

Kontrolloni periodikisht vijézimin pompé-
motor.

7.1. Permistopi mekanik

Jané té mundéshme humbje fillestare té
permistopit mekanik né ndezjen e paré,
mé pas permistopi duhet té funksionojé pa
humbje.

Evitoni funksionimin né té thaté qofté edhe
vetém pér prové. Nése shfaget njé humbje
dhe ajo rritet gradualisht duhet zévendésuar
permistopi mekanik.

Sigurohuni gé susta e permistopit té ri té jeté
e pérshtatéshme ndaj kahut té rrotullimit té
boshtit.

Permistopi mekanik nuk ka nevojé pér
mirémbaijtje.

8.ZMONTIMI

Para se té zmontoni mbylini valvolat e
thithjes dhe dérgimit dhe zbrazni pompén.
Zmontimi i té gjitha pjeséve té brendéshme
mund té kryhet pa hequr trupin e pompés
nga tubacioni.
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RU - PYKOBOACTBO MO SKCMNYATALIUN

1. KOHCTPYKTUBHOE UCMONHEHME HACOCA
Hacocbl FG mmeloT cnvpasnbHbld KOpnyc C
AKCManbHbIM BCACbIBalOWMM MaTPyOKOM U
paguanbHbIM HamnopHbIM naTpyb6kom. Pas-
Mepbl NaTpy6KOB COOTBETCTBYIOT CTaHAAPTY
EN 1092-2.

B Kopnyce Hacoca BbIMOMHEHbI OTBEPCTMA
ANA CNnBa Y 3anN1BKN BOAbI, KOTOPble 3aKpbl-
BAlOTCA NpobKamu.

Onopbl Hacoca, B KOTOPbIX pPa3MeLleHbl 4Ba
NOALWMWMHMKA, N3roToBAEHbl U3 vyryHa ISO
185 JL200.

Ban n3rotoBneH us HepkasetoLen ctanm EN
10088-3 - 1.4104 1 umeet anametp 24 mm
unm 32 Mm ana obecrneyeHns COOTBETCTBY-
towtero My¢$bToBOro coenHeHus.

Ha Ban HacakeHbl KonbLieBble YNAOTHEHMUA
V-06pa3Horo ceueHus, npenaTcTByloLne
nonagaHuio XNAKOCTM U MpUMecer B onopy.
Bce Hacocbl FG KomnnekTyloTca mexaHuye-
CK/MU YNNIOTHEHUAMM C pa3Mepamu, COOT-
BeTCTBylowmmMn ctaHgapty EN 12756 (ISO
3069).

2. MOHTAX

Hacocbl FG gonxHbl ycTaHaBNnBaTbCA B He-
arpeccmBHOM 1 HEB3pPbIBOOMACHOW cpefe.
Mpy 3TOM OHWU [OMXKHbI ObITb YCTaHOBNEHDI
KaK MOXKHO B/11Ke K ICTOYHMKY Bogo3abopa
(HeobxoaMmo yumutbiBaTb BenuumHy NPSH,
HaflkaBUTaLMOHHbIV HaMop Ha BXOAE).
Hacocbl fo/mKHbI 6bITb 3aLKLLEHBI OT HebNa-
FOMPUATHBIX MOrOAHbIX YCIOBUM U OT Nps-
MOrO MonafaHnA CONHEYHbIX yYen.

Bo BpemAa paboTbl Hacoca K HEMY AOKEH
6bITb 0becneyeH JOCTYN ANA ero NPoBepKU
N TEXHNYECKOro 06CIYXMBaHNA.

CTponoBKy 1 nogbém ABuraTens BbiMONHATb
TaK, Kak NoKa3aHo Ha unicTpaumm.

3. YCJ10BUA SKCIMJTYATALMNA

Hacocbl FG npepHa3HaueHbl ona nepekau-
KW YKCTbIX KUAKOCTen 6e3 abpasmBHbIX Ya-
CTWUL, HEB3PbIBOOMACHbIX, HearpecCcrBHbIX
Nno OTHOLUEeHWIO K MaTepuranam, U3 KoTopbIx
N3roTOBMI€Hbl HACOCbl, U He cofeprKaLlmx
TBEPAbIX YacTuL,

Temnepatypa »kugkoctu: ot -10° C go 90 °C.
MakcumanbHoe gaBneHne B Kopryce Haco-
ca: 10 6ap.

MakcnmanbHasa TemnepaTtypa cpegpi: 40°C.
HomunHanbHaa ckopocTb BpaweHua npu 50
Mu:

* FG2=2900 1/MmuH

e FG4=1450 1/mvH

HomunHanbHaa ckopocTb BpaleHua npu 60
Mu:

* FG2=3450 1/muH

e FG4=1750 1/mvH

3.1 BansaHune BA3KOCTN
MNoBblWeHHaA BA3KOCTb MNepeKaynBaemomn
XNOKOCTM OTpaXkaeTcsl Ha paboTe Hacoca
cnep,yrou.l,le obpazom:
YBennumBaeTca noTpebsieHne 3Hepruu,
yTo TpebyeT ycTaHOBKM 60s1Iee MOLHOro
asurartens.
* YmeHbluaeTca nogaya, Harnop v KMAa.

3.2 BAanaHve nnoTHOCTN

MoBbllWeHHas MIOTHOCTb MepeKavnBaeMon

XKNOKOCTW OTPAXKAETCA WCKIIOUNTENIbHO Ha

noTpebneHnn SHEPrnn LEHTPOOEXHbBIM Ha-

COCOM.

e Hanop n KMJ octatotcs 6e3 n3mMeHeHwi.

e [loTpebneHue >3Heprun yBENUYMBAETCS
NPOMOPLNOHANBHO YBENYEHUIO MNIIOT-
HOCTW.

¢ Bo3MOXHa Heob6XxoAMMOCTb UCMOMb30Ba-
HMA 6onee MOLLHOTO ABUraTens.

4.YCJNI0OB/A PABOTDI

CymmapHas BennumMHa $akTmyeckoro Aas-
NeHus BcacbiBaHUA 1 paboyero AaBneHus,
CO3[aBaemMoOro HacocoM MpW 3aKpbITOM
BEHTUNE, BCErAa AOKHA ObITb HUXKE MaKCu-
MaJslbHOro AonycTumoro paboyero paene-
HUs.
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4.1 MuHumanbHoe faBneHne BcacbiBaHNA
MwuHumanbHoe  paBneHue  BcacCbiBaHWUA
JOMKHO COOTBETCTBOBATb 3HAYEHMIO HAa KPW-
Bo NPSH (HagkaBUTALWOHHBLIA HaMop Ha
BXofe) MC MUHUMAMbHBIA 3anac Hapéx-
HocTn 0,5M 1 nNoC NonpasKa Ha BENUUYNHY
JaBsneHua napa.

PekomeHpayeTcA BbINOAHUTbL PacyéT 3Haue-
HMA AaBJIeHNA BCaCbIBaHWA eCin:

® nofava 3HauUTeNnbHO MPeBblILaeT HOMU-
HaslbHYI0 Nofavy Hacoca;

Hacoc paboTaeT B OTKPbITON cucTemMe C
onpeaenéHHom BbICOTOW BCaCblBaHUS;
TpybonpoBoA BcacbiBaHNA MMeeT 3Hauu-
TeNbHYI0 ASINHY;

TemnepaTypa *MAKOCTI NOBbILLIEHHAA.

4.2 OnpepgeneHne MakCMManbHOWN BbICOTbI
BCacbiBaHNA BOAbI B OTKPbITON cucTeme
Bo wu3bexaHune KaBuTauuyn, HeobXoAMMO
YAOCTOBEPUTBLCA B HAMUMN MUHUMANIbHOTO
pasneHna “H” Ha BcacbiBaHMM Hacoca. Mak-
CMManbHaa BO3MOXHasA BblCOTa BCaCbiBaHUA
“H" Bblpa)kaeTca B MeTpax Harnopa n MoxeT
6bITb paccunTaHa cneayowym obpasom:

H=Pb x10.2 - NPSH - Hs - Hv - AH

Ecnun 3HaueHne “H” nonoxutenbHoe, TO Ha-
COC MOXeT paboTaTb MpY MaKCMMasibHON
BblCOTe BCacbiBaHMA “H” meTpoB.

Ecnn 3HauveHune “H” oTpuuatenbHoe, TO Ha
BXO[e B HacoC Heobxoaumo co3aaTb Aasne-
HMe BeIMYMHON Kak MuHumMym “H” meTpos
Hanopa.

Pb = 6apomeTpuueckoe faBneHme (egnHuLa
n3mepeHusa - 6ap).

NPSH (Net Positive Suction Head) = Hagka-
BMTALMOHHDBIA HanMop Ha BXOLe, BblpaXkeH-
HbI B MeTpax Hamnopa, 3HaueHre KOToporo
onpegensaetca no kpynson NPSH npu makcu-
MasibHOW pabouei nogave.

Hs = notepn Ha TpeHue BO BcacblBaLleM
TpybonpoBopge (BblpaxeHHble B MeTpax Ha-
nopa npv MakcumasbHOWM Nofaye Hacoca).
Hv = naBneHue napa, BbipaXKeHHOE B MeTpax
Hanopa.

AH = ko3¢pPuumneHT 6€30MaCHOCTU = MUHU-
mym 0,5 meTpoB Hanopa.
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5. 10ACOEAUHEHUE TPYBOMNMPOBOJ OB
Ha BcacbiBawllen u HanopHOW marucrpa-
NAX B pafioHe Hacoca YCTaHOBUTE OTCEYHble
KnanaHbol (BeHTUNN) ANA NpegoTBpaLleHNs
OMNOPa)KHUBAHUA CUCTEMbI B Cllyyae TeXHU-
Yyeckoro o6cny>KMBaHWA UM PEMOHTa Haco-
ca.

He ncnonb3ynte Hacoc B KayecTBe OMopbl
ana Tpy6onposoos.

Y6eputech B TOM, 4TO TPyHONpPOBOAbI 3aKpe-
nneHbl JONXKHbIM 06Pa3oM.

Cunbl 1 MOMEHTbI, AelcTBylOLWMe Ha
dnaHUbI Hacoca, MOTyT NOCAYXUTb Npu-
YMHOW nepeKoca B Yy3fe CcOefuHEeHWSA
Hacoca M ABuratens, NOBbIWEHHOW Ha-
rpy3Kv Ha KOpnyc Hacoca 1 NoBbILIeHHOMN
Harpysku Ha 60onTbl KpenneHusa Hacoca K
OMOPHOI1 NOBEPXHOCTNU.

Mpwn Heo6xoaMMOCTHY, ANA NOMNOLWEHNA pac-
WMPEHNA U raweHna Bubpaunii yctaHoBuTe
Ha BCacblBalOLLEN N HAaMOPHON MarncTpansax
NNHeNHble KomneHcaTopbl. Tpybonposogbl
MarncTpanu BCacbiBaHWA AOJSIXKHbI obecne-
UNTb HEe MpeBbIWEHNEe MOTOKOM CKOPOCTMH
1.5 m/c.

B niobom cnyuae, gruametp Tpy6bonpoBoaos,
KaK Ha BCacCblBaHWW, TaK 1 Ha Nofaye, He AON-
eH ObITb MeHblLLE AMameTpa NaTpyOKoB Ha-
coca.

[lo nopgcoepmHeHuns Tpybonposoaos ybenm-
Tecb B NX YNCTOTE.

5.1 Tpy6onpoBogbl MarucTpanu Bcacbl-
BaHuA

Tpy6onpoBoabl MarucTpanv BCacbiBaHUA
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LOMXHbI ObITb YCTaHOBNEHbI C NOABEMOM K
Hacocy Ans Toro, 4Tobbl 13b6exaTb 06pa3o-
BaHUs BO3AYLUHbIX MPOOOK.

Mpy nepBOM nycke Hacoca YyCTaHOBMUTE
Ha BXOAe B HAacOC BPEMEHHbIN KOHYCHbI
$uNbTp ANA NpefoTBpaLleHUs NonagaHus B
HacoC TBEPAbIX YacTuL.

CBob6oaHas nnowaab GunbTPa AOMKHA OblTb,
Kak MMHMYM, B TpY pa3a 6onblue nnowaan
TpybonpoBsoga.

Mpw paboTe Ha BcacbiBaHME B OTKPbITON CU-
cTemMe MCNoNb3ynTe AOHHBIA KnanaH C no-
CTOAHHO NOTPY>KEHHbIM B BOZY GUNLTPOM.
Mpw 3a6ope BoAbl 13 pe3epByapa YCTaHOBU-
Te 0OpaTHbIN KNanaH.

Mpu paboTe Npu NONOXKUTENBHOW BbICOTE
BCaCblBaHMA YyCTaHOBUTE 3aNOPHbIN KnanaH.

5.2 Tpy6onpoBogbl HanopHoI Marncrpa-
mm

YcTaHOBUTE LWIMGEPHYIO 3aC/IOHKY NS pery-
NMPOBAHNA Hanopa.

YcTtaHOBWUTE MHAMKaTOp AaBneHua (MaHo-
meTp).

Ecnn reopesnuyeckasa pasHOCTb YpOBHeW
npesbiwaeT 10m, ycTaHOBUTe 0OpaTHBIN Kna-
naH mexay HaCOCOM M 3aC/IOHKOW ANA 3aLn-
Tbl HAaCOCa OT rMAPaBANYECKNX YAAPOB.

6. LEHTPOBKA HACOCA U ABUTATENA
Komnapatopom mnu nnHenNKon nposepbTe
LIeHTPOBKY (COOCHOCTb) BHELUHMX Konew, Mno-
nymyor.

KoHTponb pomkeH O6biTb npowu3BefieH, Mo
KpaliHen Mepe, B 4X PaBHOOTCTOALMX U
NPOTMBOMONOXHbIX TOUKaX.

e
oK

[nAa KOPPEKTUPOBKN 1 BblPaBHUBAHMA OC-
nabbre 60ATbl, YTOObI [JaTb BO3MOMKHOCTb
nepemeLlatb HacoOC 1 ABUraTenb U, NP He-
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06X04MMOCTM, YCTAaHOBUTL MOJ [ABUraTeNem
KannbpoBOYHbIe META/INYECKUE SINCTDI.
MpoBepbTe BpyuHyl cBOOOAY BpaLLEHMSA
MydTOBOro CoefjMHeHVsA Hacoca 1 fBuraTe-
ns.

Bo Bpemsi LEHTPOBKW, A0 MOACOeAVHEHNSA
TpybonpoBoaoB, ocnabbre 6ONTHI OMOpPbI
Hacoca.

3aBepwnTE LUEHTPOBKY C OCNabneHHbIMM
6onTamy onopsbl. 3aBUHTUTE GONTbI MEXAY
OMopon Kopnyca Hacoca M OMOPHOWN No-
BEPXHOCTbIO, YCTAHOBUTE HOXKY Hacoca Tak,
yTO6Obl OHa NPVMbIKana K ONOPHON NoBepx-
HOCTU, 1 3aBUHTWTE 6ONTDI.

MoBTOPHO MpoBepbTe LIEHTPOBKY HACOCHO-
ro arperara npuv pabouei Temneparype.

7. TEXHUYECKOE OBCJ/IYKUBAHUE WU
MPOBEPKU

Y6epuTech B TOM, UTO Hacoc paboTaeT B pac-
YETHOM AiMana3oHe XapaKTePUCTUK.
MNepuogunyeckn BbINONHANTE NPOBEPKY LieH-
TPOBKM MyhTOBOro CoefiHEHMA Hacoca u
asuratens.

7.1. MexaHnuyeckKoe ynjaoTHeHune

Mpu nepBom MycKe BO3MOXHO He3HaunTeNb-
HOEe NpOoCayYMBaHME Yepes3 MexaHUveckoe
yrioTHeHve. B ganbHerwem mexaHnyeckoe
YNJIOTHEHWe AOMKHO paboTaTb 6e3 npoTte-
Yyek.

He ponyckaiite paboty B pexume cyxoro
X0p[a, AaXke ANA NPOBEPKN/B KayecTBe TecTa.
Mpwn noaABneHun yTeukn n eé nocteneHHom
yBeNMYeHUN HeobXoAMMO 3aMeHUTb Mexa-
HUYeCcKoe yryioTHeHue.

Ybepmtecb B TOM, UYTO MpPYXUHA HOBOTO
YMNOTHEHNA YCTaHOBJIEHA MO Hanpas/eHNto
BpalleHua Bana.

MexaHunueckoe ynnoTHeHve He TpebyeT Tex-
HUYECKOro 06Cny>KMBaHMA.

8. AEMOHTAX

Mepepn AemoHTa)KeM Hacoca 3akponTte Kna-
naHbl Ha BcacblBaloLLen 1 HaNnoOpHOW Maru-
CTpanax v cnenTe BOAY U3 Kopryca Hacoca.
[lemoHTaX Bcex BHYTPEHHWX feTanen Ha-
COCa MOXHO NPOW3BOAUTb, He OTCOoeAnHAA
Kopnyc Hacoca oT Tpy6onpoBoAoB.
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